

举办科普活动 激发创新活力

本报讯 为推进全民阅读、弘扬科学精神,小店区图书馆于5月25日至6月1日全国科技活动周期间,举办“弘扬科学家精神、激发全社会创新活力”的科普系列活动,受到小读者们的欢迎。

5月25日,小店区图书馆“AR互动百科”中展示航天主题内容,通过最新科技技术与知识的融合,让小读者们更近距离、更立体地了解航天知识。

5月26日上午,在图书馆员的带领下,小读者们参观了位于负一层的青少年科普基地,了解了基础科学、人工智能、天空海洋等方面的知识。随后,来自山西医科大学的志愿者为孩子们带来“科普小讲堂”,讲解生活中的科学小知识。当日下午,该区图书馆“月月读书会”讲述了科学家爱因斯坦小时候的故事,在孩子们心中播下科学的种子。

(王丹、田晋)



整治空中“蜘蛛网” 美化城市“天际线”

本报讯 近来,彭村路沿线的居民,惊喜地发现空中的“蜘蛛网”不见了,抬头就是清清爽爽的天空。据了解,市城管局市政建管中心近期已完成公园路、彭村路、彭西一巷、彭西四巷、沙沟北街、义井循环巷6条道路的架空线缆入地。目前,该中心正在推进永乐北街电力架空线缆入地,预计6月初完成入地改造。

永乐北街(千峰北路口一文兴路口)改造工程,是我市雨污分流改造工程项目之一,该工程西起千峰北路,东至文兴路,全长635米,道路红线宽30米。受架空线缆影响,非机动车道面



层沥青一直未铺设。为此,市市政建管中心市政设施建设所多次与供电部门对接沟通,于5月13日启动架空线缆入地改造,5月16日完成负荷导接,5月20日开始拆除电杆。此次入地改造共涉及道路南侧2条10千伏线路,共25根电杆。目前,已拆除电杆20根,预计6月初完成全部入地改造后,适时展开非机动车道沥青铺设。

在供电部门的配合下,该市政设施建设所还将启动漪兴南路、大王路、晋祠路西一巷等道路的架空线缆改造。

(任晓明)

为民创城不停步

本报讯 为进一步弘扬勤俭节约的中华民族优良传统美德,倡导反对浪费、崇尚节约的良好社会风气,5月27日,阳曲县商贾新街社区开展了“光盘行动”宣传活动,通过讲座、发放宣传单等形式,引导广大居民建立文明健康的生活方式。

“现在生活好了,但也不能忘记节约粮食,我们是从苦日子过来的,更懂得珍惜一米一粟。”宣传活动中,一位老年志愿者一边向居民们发放节约宣传资料,一边用亲身经历引导大家珍惜粮食。社区工作人员还通过讲座形式,向广大居民介绍了“光盘行动”提出的背景和由来,以生活中常见的餐饮问题为重点进行了详细讲解。随后,志愿者们走进辖区餐饮店、小区里,向居民、商户传播“文明就餐 光盘行动”理念,提醒大家在就餐过程中按需点餐、按量取食、积极打包,杜绝舌尖上的浪费,自觉加入“光盘行动”,共享美好“食”光。

该社区负责人表示,下一步,将持续倡导安全、健康、卫生、文明的用餐方式,用“小餐桌”带动“大文明”,让一勺一筷彰显文明,让文明新风吹遍辖区每个角落。

(李晓琳、王雯)

践行「光盘行动」 共享美好「食」光



反诈宣传保护“钱袋子”

本报讯 为提升村民反诈意识,5月28日,晋源区古城营村委会联合晋商银行龙山大街支行,为村民上门开展反诈骗、反洗钱金融知识宣传。

几天前,晋商银行龙山大街支行接到晋源街道办事处批量开卡业务需求后,支行第一时间成立攻坚小组,迅速对接古城营村委会,前往该村驻场服务3天。在开卡过程中,为加强村民反诈意识,银行工作人员现场开展防范网络诈骗小课堂。冒充领导诈骗、冒充公检法诈骗、网络兼职刷单、非法集资类诈骗……一个个生动的案例提升了村民的反诈意识。工作人员重点提醒村民不要出租、出售、出借自己的银行账户、手机卡,不要向陌生人转账。

(侯慧琴、杨润德)

法治宣传面对面 筑牢校园安全墙



韩律师为学生们剖析答疑。

本报讯 5月27日,许坦社区与小店区育杰小学共同开展民法典宣传进校园活动。活动中,社区法律援助律师向学生们传授法律知识,增强大家的法治意识。

“当你被欺负了,你会怎样做?”“当你的财产被侵犯时,你该怎么办?”……为贴近学生实际情况,增强课程互动趣味性,活动一开始,社区法律援助韩律师问答并举,以案说法,让孩子们懂得司法为民、公平正义

的理念,进一步使民法典走近学生身边。为加深理解,韩律师还根据学生的心理和年龄特点,从小故事着眼,重点讲解民法典的由来、民法典中关于见义勇为、防范校园欺凌等的规定,引导学生正确分辨一些日常行为的对错,自觉远离不良行为,学会保护自己,增强遇事找法和解决问题用法的意识和能力。

此外,针对“未成年人的人格权保护”“父母对未成年人的监护责任”“未成年人的民事行为能力”及校园特殊情况等相关案例,韩律师也进行了详细剖析和答疑。

(周利芳、朱晨文/摄)



巡查发现护栏被撞 精准追逃挽回损失

本报讯 日前,山西交控交投集团太长高速公路路网运行保障二中队快速反应、精准发力,破获一起损坏路产肇事逃逸案件,成功挽回路产损失6000余元。

5月23日上午9时10分,路网运行保障二中队巡查人员巡查至太长高速太原方向K858+230处时,发现道路中央隔离带护栏板损坏严重,现场遗留少量车灯碎片,但未发现肇事车辆,经详细勘查初步判定为肇事逃逸案件。

巡查人员立即启动追逃机制,迅速前往临近收费站调取事故现场监控视频。经过视频逐帧排查,一辆棕色小客车引起工作人员的注意,其大灯损坏痕迹明显,疑似肇事逃逸车辆。巡查人员随即通过辖区高速交警协助,与该车驾驶员取得联系,经耐心向其讲解相关法律法规,驾驶员最终承认肇事逃逸事实,并对路产损失进行了全额赔偿。

在此提醒广大驾驶员,高速公路路产设施是高速公路重要组成部分,发生交通事故并造成路产损坏时,责任人应及时报告公路管理机构,并接受公路管理机构的现场调查,承担相应的责任,切勿心存侥幸,不顾事故导致的安全隐患,肇事逃逸。

(梁丹)



社区普法守护“夕阳红”

本报讯 5月28日,古交市西曲街道矾石沟社区新时代文明实践站开展“继承法”知多少大讲堂活动,向居民普及法律知识,促进家庭和谐。

在遗产分配时需要注意哪些问题?如何运用法律工具保护财产?活动现场,来自山西咸悦律师事务所的律师陈源以居民在办理继承手续中遇到的实际问题为切入点,为大家讲解财产继承相关法律知识。同时还针对社区居民提出的与老年群体息息相关的赡养、财产等问题,也做了详尽的解答。

“这次的法律讲座从我们关心的问题进行讲解,非常实用,希望社区能多开展这类实用性强的讲座。”听了陈律师的讲解,居民张阿姨收获颇丰。

(刘志刚、郝俊红)

社会主义 核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

